

B1-B8

镇江报业传媒集团主办

国内统一刊号 CN32-0064

编辑 余宽平 版式 孙力 校对 陈澍

希望

周刊

XIWANG ZHOUKAN

2015年3月8日 星期日

本刊地址:镇江市中山东路4号 邮编:212001
小记者活动中心投稿邮箱:zjbyxjztg@126.com

我市中小学“开学第一课” 唱响“文明礼仪”主旋律

本版策划 赵舒 张凤春

本版图片除署名外由市文明办提供



镇江京口中学“文明礼仪开学第一课”开展“践行文明礼仪 传承中华美德 争做五星学生”签名、宣誓活动



镇江崇实女子中学全体师生就“践行八大基本文明礼仪规范倡议书”作集体宣誓

伴随寒假结束,我市30万中小
学生3月1日重返课堂。围绕“八礼
四仪”主题,开展形式多样的文明礼
仪养成教育,成为我市各中小学校的
“开学第一课”。

镇江崇实女子中学、镇江市穆
源民族学校、丹阳正则小学等学校
把“文明礼仪开学第一课”主题活动
与开学典礼相结合,通过升国旗仪
式、国旗下讲话、作文明礼仪教育
动员、宣读“践行八大基本礼仪规范
倡议书”、学生集体宣誓等活动,引
导同学们养成文明有礼的良好习
惯。镇江京口中学、丹阳市第九中
学、京口区实验小学等学校,以养正

学堂为载体,开展八礼四仪专题讲
座,诵读文明礼仪经典名言名句、诗
词经典,分享争做“文明小使者”故
事等主题活动,营造了新学期学习
和践行文明礼仪的良好氛围。镇江
京口中学、江滨大地幼儿园等学校
开展“墨香传文明”书法、“文明礼
仪故事我来说”故事演讲、“文明礼
仪灯谜竞猜”等主题活动,让同学们
在参与中学习、在学习中收获,在收
获中成长。同时,各学校充分运用校
园网、校园广播、校报校刊、黑板
报、宣传栏等阵地,广泛宣传文明
礼仪知识,不断增强“文明礼仪开
第一课”的影响力和感染力。(刘超)

文明礼仪微故事

冬日里的一股暖流

崇实女中八(1)班 缪雨馨

天格外地冷,寒风呼啸着,我到
离家较近的公交站台乘公交车。

挤上了车,我临窗而立。大家都
上车了,可车门依旧敞开着,司
机也迟迟没有发动。我瞥见窗外一位
老爷爷,花白的头发,拄着一根拐杖,
正颤颤巍巍向这边走来。原来好心的
司机是在等这位老爷爷。我正想下车
帮扶一把,可却被一位眼尖的叔叔抢
了先。叔叔小心地搀扶着老爷爷,一
步、两步……眼看就要到了。“您小
心点,这边有台阶。”刚上车,车内的人
很自觉地让出一条路来,老爷爷感激
的眼光看向我们每一个人。“您坐这
边!”一个清脆的声音响起,我循声望
去,一位阿姨起身让座。待老爷爷座
好后,汽车开动,我看见老爷爷满足
的笑容和慈祥的目光。

我向窗外望去,太阳高高挂在天
空中,把一缕缕温暖的阳光洒向大
地,一股暖流涌遍全身。其实文明就
在你我身边,只要用心发现,用心传
递。

我做餐饮节约小使者

穆源民族学校五(2)班 王睿

大年三十晚上,我们一家去饭店
吃饭。点菜了,出手阔绰的小姨东点
西点,一旁的奶奶忍不住念叨:少
点些,我们人不多,吃不了浪费。可小
姨跟没听见似的,继续挥着大笔。我
见了忍不住了,故意凶巴巴地说道:
“小姨,不许再点了,难道你没听说过
光盘行动吗?点那么多,怎么光盘啊!”
小姨听了这话,再瞧我这副认真的模
样,乐了,停下了手中的笔,“好,好,
好,小睿说得有道理,咱不点了。”

虽然点得不多,但最终还是剩下
些美味佳肴,对这些剩菜,大家又各
持己见,奶奶说:打包带走,不要浪

费。小姨却说:不打不,家里那么多
新鲜菜还没吃呢,打回家也是浪费
……见此情景,我说:“一定要打包,
浪费最可耻!”奶奶高兴地附和道:
“对,对,对,咱们家小睿不愧是文明
礼仪小明星!打包带走!”呵呵,在我
的教育下,大家一起动手打包喽!

(指导教师 余婷婷)

进屋请敲门

镇江市崇实女中八(7)班 何依丽

一天,窗外下着淅淅沥沥的小
雨。我在房间看一篇恐怖小说。随着
情节的深入,我心里有些害怕,就要
到最恐怖的部分了,我只觉得背后阵
阵凉风,我汗毛都竖起来了。“你喝
水吗?”一个熟悉的声音传来。我顿时
吓得从椅子上跳了起来。猛回头,看
到正踏入房间的妈妈,惊讶的表情凝
固在她脸上。显然,她也被我吓到了。
“妈呀!你吓死我啦!我看书看得好
好的,你突然轻声来一句话真吓人!”
“我是看你在读书才轻轻地,还不是
为了不打扰你吗!我是关心你,问问
你是不是想喝水而已。”听了这句话,
我语气缓和下来:“妈,进房间应该先
敲门。下次进屋一定要敲门啊!”“知
道了,一定。”

“笃、笃、笃——”是妈妈来了!
“请进”,我一抬头,正迎着雨后天
晴的一缕阳光,温暖地笼在我身上。这
一刻,我感觉敲门声真是十分悦耳动
听,文明礼仪让我们生活得更舒心,
更快乐,我们都要做懂文明、知礼仪
的好少年。

文明伴随孩子成长

崇实女中八(2)班 洪一帆家长

经过两年的中学学习生活,孩子
完成了由“小学生”到“中学生”的
转变,她长大了,特别是在礼仪方面
学到了很多,这些点点滴滴的变化,真
让人高兴。

两年来,在老师的谆谆教导下,
女儿学会了感恩,懂得了爱。从小,
女儿是在全家的宠爱下长大的,从未
吃过苦受过累,直到有一天我发现女
儿真的长大了。那是在去年感恩节,
那天一放学,女儿便拉着我坐下,她
说:“妈妈,今天我要帮你洗洗脚。”女
儿的话,倒让我觉得有些好笑,洗什
么脚啊。见我没说话,女儿接着说:
“今天感恩节就是要感谢爸爸妈妈,
老师说了,从今天开始,以后每天要
感恩。”女儿将一盆热水打来,将我
的脚轻轻地放进去,而后,便用她
的小手帮我洗着,不仅洗,她还帮我
轻轻地按摩,边按边问:“妈妈,你
觉得这个力度行不行,要不我再轻
一点?”女儿的手摸在我的脚上很舒
服,也就在那一刻,我的心,感到很
温暖。

争当文明小使者

京口中学八(4)班 刘家欣

有一天,老师告诉我们,学校将
组织学生去敬老院慰问老人。我一
听兴奋极了,我带好要给老人们的
礼物,小心翼翼地走着,生怕不小心
把礼物弄坏了。

我们在路上有说有笑,想象着那
里的敬老院是什么样的。敬老院到
了,在老师的带领下来到了我们表
演节目的地方。第一个节目是诗朗
诵,当看到老人们使劲鼓掌时,我
们心里都很自豪。随后,是歌曲的
演唱,我们都非常投入地唱着,老
人们听得津津有味。最后当我们
把礼物送到老人们手中时,他们都
开心地笑了。看着老人们高兴
的样子,我也觉得很快乐。

是啊,做文明之人,让“文明之
邦”这个称号保留住,永远保持下
去,也是更多的人所希望的。我想
我作为一个小学生,是祖国未来的
主人,更应该做好文明小使者,从
小做起,从每一件小事做起,时时
处处守公德、讲文明,争当文明
的小使者!

文明礼仪微镜头



江滨大地幼儿园把文明礼仪教育与
庆元宵等传统节日结合,小朋友们在
猜灯谜、听故事、做游戏、画懂礼
貌小故事等活动中,学习到了文明
礼仪的知识。

在学校,礼仪
能使学生与老师的
关系更和谐、融洽、友善,使校园
的文明氛围更浓厚。尊重师长之礼,
是师生关系的重要体现。

侍豆豆 摄



镇江市京口中学八(4)
班的李妍同学代表班级向
全校同学发出践行八大基
本文明礼仪倡议书,号召大
家提高文明礼仪素养,积极
践行八礼四仪,告别不良行
为,争做文明学生。

重要通知

由镇江报业传媒集团、镇江市消费者协会共同
举办的“我的消费维权”故事有奖征文活动开始啦!
欢迎我们的小记者热情参与,把你们和家
长在学习、生活中经历的“消费维权”故
事,通过你们的切身感受和体会,用你们
独到的视角,真实的情感,个性的语言,
写成稿件发给“小记者活动中心投稿邮
箱:zjbyxjztg@126.com”,我们将把您
的作品在“希望周刊”、金山网上刊
载,让更多的小记者分享你们精彩的
“消费维权”故事。

镇江报业传媒集团小记者活动中心
2015年3月5日